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Hossza háború lesz
Anglia várja Törökország hadüzenetét — Japán nem küld csapatokat 
az entente-nak — Dankl győzelmesen harcol az oroszokkal — A szerb 

Timok-hadosztályt megsemmisítettük, ötezer szerbet elfogtunk
A német hadvezetésé g egyik legutóbbi 

kommünikéjében arra figyelmeztetett, hogy 
a háborúnak még csak a kezdetén vagyunk. 
Sokan elámultak rajta, hogy éppen a néme­
tek teszik ezt a kijelentést, holott ők már Bel­
giumot csaknem teljesen megszállották és jó­
formán egy-két rohamra van szükségük, hogy 
Franciaországot is végkép lesújtsák a porba.
A németek azonban tudják, mit beszélnek s a 
legújabb események meg fogiák érttetni min­
denkivel, hogy igazán csak elkezdődött a há­
ború, sőt csak ezután fogja valósággal magá­
ra ölteni a világháború jellegét.

Minden jel arra vall ugyanis, hogy az 
európai háború területe meg fog növekedni, 
sőt át fogja csapni lángjait Ázsiára és Afriká­
ra is. Hogy ezt a két világrészt is tiizbe bo­
rítja a háború, annak éppen úgy Anglia az 
előidézője, amint Anglia lelkiismeretén szárad 
az a tenger vér, amely a középeurópai harc­
tereken kiömlik. Anglia közölte az Egyesült 
Államokkal, hogy Törökország részéről had­
üzenetet vár. Mivel sértette meg Anglia Tö­
rökországot, hogy az ozmán birodalom vele 
szemben az ultima ratiohoz kénytelen folya­
modni, arról nem szól a híradásunk, de nem 
is vagyunk kiváncsiak reá, hogy Anglia mit 
tekint háborús ürügynek. Az angol-török há 
borúnak egyedüli és kizárólagos oka: hogy 
Törökország becsületesen kitartott a semle­
gességben és nem volt hajlandó fejet hajtani 
sem az angol, sem az orosz fenyegetések előtt. 
A török elleni háborújával Anglia nem akar 
mást, mint hosszú háborút. A hosszú háború 
érdekében keveri a kártyát a sipista Albion, 
az ő mesterkedésének az eredménye, hogy 
halálos sebek alatt vonagló Franciaország még 
Páris után is készül egy uj defenzívára cs An 
glia keze irta azt az okmányt, amely szerint 
az entente-államok külön nem kötnek békét. 
Mindezt a hosszú háború érdekében.

A sipista Albion azonban ezt a játékot 
el fogja veszíteni. A németek, ha bevonulnak 
Párisba, Franciaország szivét döfik keresztül. 
Páris után már nem lesz Franciaország, Bor­
deaux nem teremthet uj francia hadsereget. 
Franciaország kénytelen lesz a külön békére, 
melyet a győztes Németország fog diktálni 
neki. — De nemcsak a játszmát fogja elvesz­
teni a sipista Albion. A török elleni háború 
ban össze fog omlani Anglia világhatalma, 
mert a padisnh ebben a háborúban ki fogja 
bontani a próféta zászlaját. India, Egyptom, 
meg a többi ázsiai és afrikai angol gyarmatok

töméntelen milliónyi muzulmánja kalifájuk hí­
vására mind sietni fognak a zöld lobogó alá!

Az északi és déli harctérről ma jelentős 
hírek érkeztek. Az oroszok elleni háborúnknak 
egy uj eseményét készíti elő Dankl tábornok 
serege, amely Lublin elleni nyomulásában ha­
talmas ellenséggel vette föl ismét a küzdel­

met s a legszebb reményekkel biztató győze­
lem jegyében nyitotta meg azt. — Délről óriá­
si diadalt jelentenek. A szerb Timok-hadosz- 
tály átruccant Szlavónia határán. Az egész 
hadosztályt tönkre vertük s — mint főparancs­
nokunk jelentése Írja — aki el nem esett a 
szerbek közül, azokat elfogtuk.

Mai távirataink itt következnek:

Török-angol háború előtt
R ó m a, szeptember 7. (Magyar Távirati Iroda cenzúrázott jelentése.)
Anglia kérést intézett az Északamerikai Fgyesült Államokhoz, hogy vállalja el a török 

birodalomban lakó angol alattvalók védelmét. Anglia e kérésében arra hivatkozik, hogy 
Törökország hadüzenetét várja.

Az entente-államok külön nem kötnek békét
Berlin, szeptember 7. (Magyar Távirati Iroda cenzúrázott jelentése.)
Az entente-államok ma Londonban nyilatkozatot tettek közzé, amelyben Anglia, 

Franciaország és Oroszország arra kötelezik magukat, hogy kiilön-külön nem kötnek 
békét.

Honvédhuszárok győzelme az oroszok fölött
Sajtóhadiszállás, szeptember 7. (Magyar Távirati Iroda cenzúrázott jelentése.) 
Stoianov mellett Virányi honvédhuszára lezredes három eskadronnai három szotnya 

orosz lovasságot megvert. A honvédhuszárok sok orosz lovast foglyul ejtettek és két 
ágyút zsákmányoltak. Az ütközetben százötv en orosz elesett.

Stojanov község Kelet-Galicia északi határán van, Sokaitól délkeleti irányban. Az 
a körülmény, hogy honvédhuszáraink ezen a helyen győzelmes csatát arattak az oroszok 
fölött, mutatja meggyőző módon, hogy az orosz centrum Kelet-Galiciának mindössze azt 
a nagyon csekély területét volt képes hatalmába keríteni, amely Lembergtől keletre hú­
zódik.

A Dankl-sereg
véres csatája

Budapest, szeptember 7. (Miniszter- 
elnökség sajtóosztálya.) -A főhadiszál­
lásról jelentik:

A Dankl-hadsereg ellen az ellenség vas­
úton érkezett tetemes segélycsapatokat vo­
nultatott föl. Az ezekkel vívott már jelentett 
ismételt harcokon kívül tudomásra jutott, 
hogy a Kesztranek altábornagy parancsnok­
sága alatt álló csoport az oroszoknak egy erős 
támadását véresen visszaverte és további 
600 oroszt ejtett foglyul. _____

Különben mind a két hadszíntéren, a 
mennyire eddig ismeretes, aránylag nyuga­
lom van.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Becs, szeptember 7. (Magyar Távirati

Iroda.) A Sonn-und Montags-Zeitung jelenti 
tegnapról a hadisajtószállásról:

Csapataink jókedvűen harcolnak. A hely­
zet változatlan. A nap nyugodtan telt el.

Az oroszok Lembergben
Pétervár, szeptember 7. (Magyar lávira- 

ti Iroda cenzúrázott jelentése.) Orosz részről 
' hivatalosan jelentik:

Csapataink Ruzky tábornok vezetésével 
csütörtökön bevonultak Lembergbe.

Japán nem küld 
Eíurópába csapatokat

Stockholm, szeptember 7. (Magyar Táv- 
i irat! Iroda.)

Az itteni japán követ kijelentette, hogy 
japán nem küld Európába egyetlen állam re- 

! szőre sem csapatokat.
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Négyezer szerbet elfogtunk
Budapest, szeptember 7. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A hudisajtószállás parancs- 

nokságütól a kővetkező jelentés érkezett:
A hadsereg-parancsnok szeptember 7-én a következő parancsot adta ki:
Örömmel tudatom, hogy mintegy 4000 főnyi szerb csapat, amely Mitrovicától kelet­

re területünkre betörést kísérelt meg, fogságunkba esett. Ez alkalommal a Délvidéken le­
vő derék csapataink szerb hadiszert is zsákmányoltak.

Mindez haladéktalanul az összes csapatokkal közlendő.
. . Frigyes főherceg gyalogsági tábornok.

A szerb Tixnok-hadosztály megsemmisült
Zágráb, szeptember 7. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A horvát országos kor­

mány sajtóirodája a következő jelentést teszi közzé:
Szeptember 6-án a szerb Timok-hadosztáiyt, amely Mitrovica mellett átkelt a Szá­

ván, az osztrák-magyar csapatok azonnal szétugrasztották. Akik nem estek el, azokat el­
fogták. A foglyok száma eddig 5000. Csapataink sok hadiszert is zsákmányoltak.

Frank gyalogsági tábornok.

Tiz nap alatt hatezer szerb halott
Sajtóhadiszállás, szeptember 7. Magyar Távirati Iroda cenzúrázott jelentése.
A hadvezetöség azzal a hírrel szemben, hogy Nikolajevics nagyherceg gratulált a 

szerbeknek, közzéteszi Terstyánszky hadtestparancsnok jelentését, amely a következőket 
mondja:

A szerbeket minden csatában megvertük. Augusztus 19-én úgy menekültek, mint a 
törökök Kumanovonái. Magasabb okokból távoztunk Sábáéból. A szerbek tiz nap alatt 
hatezer halottat vesztettek és seregeik akcióképtelenek.

Pejacsevich miniszter 
a franciák fogságában.

Newyork, szeptember 7. Havriebe, az

1 arany gyűrű. Major Gáborné 1 arany gyű­
rű, Hatpataki Pataky Sándor 1 karikagyűrű, 
Pataky Sándorné 1 karikagyűrű, Éliás Lóna
2 arany gyűrű, Neuhauser Károly és neje 2 
arany gyűrű. Kun Margit 1 ezüst karperec,
1 arany gyűrű, 1 arany fülbevaló, Rickl Man­
ci 1 karikagyűrű, 2 ezüst karperec, Rosen­
berg Dezső (Hajdúnánás) 1 arany gyűrű, 
Rickl Sári 1 arany karperec, Neuhauser Ilona
2 arany függő, 1 arany gyűrű, 1 arany lánc, 
Uray Sándorné 1 arany gyűrű, Batáry Jenő 
1 ezüst lánc zsuzsuval, Batáryi Berta 1 arany 
gyűrű, Batáry Imre 1 gyűrű.

A Vörös Keresztért.

Jankó vies tábornok 
Montenegróban

Róma, szeptember 7. Jankovics szerb tá-; Egyesült Államok párisi nagykövete panaszt 
bornok, a Narodna Obranu elnöke Monteneg- emelt Delcasse külügyminiszternél, hogy 
róba érkezett, hogy a szerb és a montenegrói franciák rosszul bánnak a magyar és az osz- 
seregek együttes akcióját szervezze. A szerb- trák uluttvulókkal. Az Unió nagykövete tilta- 
montenegrói kooperációt Jankovics tábornok kozott az ellen, hogy a hadifogolyként vissza­
fogja vezetni. tartott Pejacsevich Tivadar gróf horvát mi-

' nisztert nehéz munkára akarták alkalmazni. 
A francia kormány ! Delcassé külügyminiszter a kormány nevében 

Bordeauxban Ígéretet tett az amerikai nagykövetnek, hogy 
.. : - I az osztrák, és a magyar alattvalóknak nem

Róma, szeptember 7. (Magyar Távirati [esz pántódásuk.
Iroda.) Poincaré köztársasági elnök és a kor-j .. ------------------------------------------ -----------
mány bevonulása Bordeauxba teljes csöndben 
ment végbe. Poincaré elnök az utcákon össze- 
sereglett közönség néma üdvözletét fáradtan 
köszönte meg.

Lille 200 milliót fizet
Berlin, szeptember 7. (Magyar Táv­

irati Iroda.)
A német parancsnok az elfoglalt Lille vá-

Ujabb adományok.
A behívott katonák visszamaradt család­

tagjainak segélyezésére újabban adakoztak: 
i Szűcs István 2, Hirsch Ignác 1, özv. Bálint 
Sámuelné 2, Kóvy Ferenc 5, Mandel József­

eié ti, Földes Sándor 5, dr. Fejér Ferencné 5,
I Tikos Mária 7, Bauer Bézáné 2, Széli József- 

, né 1, Széli József né személyzete 1, Csöndes 
rosára 200 millió frank hadisarcot vetett ki. ferencné 1, Takács József 2, Flfuiy 3, Hege- 

Lille, amelyet hatalmas erődítései da-' düs Lorántné 5, Orda Miklós 5, Haty K. 5, 
cára, játszi könnyedséggel hódítottak meg a, Balogh György 1, N. N. 1, Tóth 1, Bosznay 
németek, a Nord département fővárosa, Károly 5, Lindenfeld István 5, Halászná 1, 
Észak-Franciaország legnagyobb és leggaz-j ^htmann Li-
dagabb varosa, 206.000 lakossal. A varos a, zsef Bernát 2, Fodor Lipót 2, Lippe József
francia szövő-fonó ipar központja.

A németek bevették 
Termondet

Rotterdam, szeptember 7. (Magyar Táv­
irati Iroda.)

Hivatalos belga jelentés szerint a nőmé 
tek több napi bombázás után bevették Tér- H^béczy Sándor Ohatpusztakócs 10, Éliás

Lona 14, Király József perselygyujtese 5.48,
Lengyel József né 1, Postafőnökség persely-mondet.

Termonde (Dendermonde) a Schelde fo-; gyűjtése 7.45, "Äppol’o mozgóíz in ház l()0, Ap- 
lyó balpartján épült város, jelentősen meg-! póló mozgószinház révén Uoldeuvayser bu- 
erősitett hely Gent és Antwerpen között. Az! dapesti filmkölcsönző cég adománya 25 kor
Antwerpen ellen délnyugati irányból elő­

nyomuló német csapatoknak Termonde vá­
rának bevétele volt az utolsó feladata s most 
már Antwerpen ostroma következik.

A Vörös Kereszt részére a következő 
adományok érkeztek:

Paulinyi Vilmos H.-Nánás 180 párna, 360 
párnahuzat, Lindenfeld Imréné kalács, 5 kilo 
cukor, rum, tea, málnaszörp, tej, Jármy Ta­
másáé 1 kalács, Emerich S. szalámi, rum, cu­
kor, Uray Sándorné 7 alsónadrág, Zoltay La- 
josné 10, Kazinczy Gábor 100, Balogh Sán­
dor jelvényért 2 kor., Propper Henrikné 2 
párna, Vásáry Istvánná 5 párna, 8 huzat, Har­
sány! Jolán fehérnemüek, Humanic Wien 14 
kor., Luchs Albertné 10 kor., Serly Gusztáv- 
né 5 férfi ing, Fischer Vilmos 24 tányér, 24 
kanál, 12 kefe, 12 fésű, Rosner Árminná 2 
üveg malaga, 3 üveg sherry, 1 üveg vörösbor,
1 üveg pálinka, 1 üveg pezsgő, Haranghy 
György jelvényért 5, Beke Lászlóné 5, Bar­
iba Ferencné 5 kor., özv. Sesztina Lajosné 
19 lepedő, Porcsiné 2 párna, Márk Endréné
5 lepedő, Sinka Mártim 5 kor., Tóth Mariska 
ti kalács, 26 szivar, Dávid Istvánná 4 lepe­
dő, 3 takaró, 10 párna, 1 haskötő, 2 nagy 
párna, Burger Izsóné 6 üveg befőtt, Szabó 
Lajosné 2 üveg befőtt, 1 üveg málnaszörp, 
Kaszanyitzky Andorné 3 ing, Löfkovits Ar- 
turné 16 könyv, Fiiredy Sándorné 6 zsebken­
dő, 3 törülköző, 1 nadrág, 6 ing, Kolbenha- 
yerné 5 ing, Muharosi Jánosné 5 ing, 4 nad­
rág, 2 párna, 2 huzat, 1 kosár alma, 6 be­
főtt, Domán Miksáné 5 ing, 3 nadrág. Facsar 
Mária 4 párna, 8 huzat, Hetey Ignátzné Haj­
dúszoboszló 7 ing, Kronovitz Ignátz 10 ing, 
Killer Nándorné levesek, Soltész Endréné 8 
nagy párna, huzat, 6 lepedő, 10 ing, Dénes 
Sándorné és Oláh Miklósné 12 harisnya, 8 
ing, 4 lepedő, 2 nadrág, 1 párnahaj, 3 törül­
köző, Mandel Jenőné 2 paplan, 2 lepedő, dr. 
Horváth Sándorné jelvényért 2 kor., Sáros- 
sy Lajosné és Tárnok Dezsőné 1 lepedő, 7 
ing, 5 törülköző, 2 párna, 2 haj, Csillag Jó- 
zsefné 10 kor., Weichinger Károly 6 szék, 
id. Kardos László jelvényért 2 kor., Békés 
Lajos 6 ing, 12 harisnya, Mihály Sámuel 5 
kor., Erdélyi Györgyné 4 ing, 3 nadrág, Frá­
ter Józsefné 2 törülköző, 3 ing, 2 nadrág, 
Abonyi Ferenc 6 harisnya, 5 ing, 1 nadrág, 
G. Tóth Jánosné Szoboszló 3 párna, 6 huzat,
6 fehérnemű, Koritsek Kornél 1 paplan, 2 le­
pedő, 10 nadrág, 5 ing, Mandel Lipót 7 ing, 
10 nadrág, 15 harisnya, 7 trikó, Nagy Jakab 
12 ebéd, 5 kilo szalonna, Frieder Soma 6 pár­
na, 12 huzat, 24 zsebkendő, Fisch Lajosné 
rántott csirke, befőtt, sütemény, Papp Gyula 
kenyér, cigaretta, szalvaládé, özv. Rein Já- 
uosné pogácsa, kenyér, cigaretta, szalonna, 
Veres Dánielné pogácsa, levesek, Asztalos 
Józsefné levesek, tészta, kenyér, Szoboszlai 
borok, Molnár Károly tej. Kámer Jakab jel- 
véynért 2, Lápossy Erzsébet 1, Nagy Jakab 
100, Beregszászi Nagy Erzsébet 10, dr. Ta- 
tay Zoltán 10, Rozgay Rezsőné 10, Reintz 
Dezsőné 15, Siposs Adorján jelvényért 2, 
dr. Vásáry Zoltánná 40, Szegyén János 2, 
Jármy Tamás 4 üveg bor, iij. Ormódy Vil­
mos jelvényért 4, dr. Hegedűs Istvánná, 2, 
Bodnár Gézáné 10 kor., dr. Hajnalné süte­
mények, Kovács Aladár 2 üveg bor, Sáfrány 
Lajosné 20 tojás, 50 pogácsa, konyak, befőtt, 
bor, Maldett Ferencné cukor, rum, tea, dr. 
Jakobovits compót, Papp József 2 láda ebesi 
viz, Bechert Manó 2 kenyér, pecsenye, Gom- 
bős Istvánná befőtt, pogácsa, Némethy Gyu-

, , ,, , - - liáné befőtt, sonka. Nagy Gáborné 10 liter tej,
László 1 arany ceruza, Haranghy Jenő 1 [50 zsemle, kávé, kalács, Uray Sándorné 20 
nyakkendőtű, 1 pár kézelőgomb, Bőr Rózsi liter tej, kalács, Bott István kenyér, pogácsa,

A debreceni segitő-akció

1, Szőke Dániel 2, Sándor Károlyné 1, N. N. 
1, Füzessy 3, N. N. 1, Kernalog 5, Lisauer Er­
nő 1, Radó Mór 1, Kecskés Borbála 2, Ber- 
czer János 1, N. N. 1, Tegdes Károly 1, Grün- 
berger és Glück 5, Olvashatatlan 5, Kölniemé 
3, Kőrös Jenőné 1, Knörfler Izidor 1, dr. Bor­
bély 2, Vida Miklós és Ilonka 20, Zoltán Ödön 
főmérnök gyűjtése 72, üsváth Ödön 10, a 
rendőrfőkapitányság perselygyüjtése 84.13,

Arany- és ezüst tárgyakat adományoz­
tak: Fém Ferencné 1 ezüst kanál, Haranghy 
Erzsiké 1 arany karperec, 1 gyűrű, Haranghy

EVŐESZKÖZÖK KELEK PALACKOK

FŐZŐKÉSZÜLÉKEK, VIL­
LANYOS LÁMPÁK, HÁTI 
ZSÁKOK ALVÓZSÁKOK 
TEVBSZŐB - TAKARÓK

BŐRÖNDÖK
BROWNING
MEÍNT7.P ÁRUHÁZÁBAN, ==
JMLEiJM JL cíCi piac-utca 38. szám
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felvágott, dr. Blumfeld 100 cigaretta. Keiner 
Adolf 10 liter tej, Biczó Gyula 5 kalács, Zol­
tán Ödönné pogácsa, alma. Fáik Árminné ke­
nyér, hideg sült, Kolbetüiayer K.-né pogácsa, 
Várray Jánosné tej, pecsenye, tészta, Feren- 
czy Viktorné szilva, compot.

A fenti adományokat köszönettel nyug­
tázza és további adományokat kér sürgősen 
Somossy László, a Vörös Kereszt pénz­
tárnoka.

Vasúti karambol 
aPosta-kert alatt
Két személyvonat összeütközése — 
Hatvan utas könnyen megsebesült

Ma délután fél öt órakor a Posta-kert és 
a Széchenyi-kert közötti vonalon két személy- 
vonat, amelyeknek egyikében galíciai mene­
kültek utaztak, összeütközött. A karambol 
szerencsére nem járt végzetes eredménynyel, 
mint ahogy a városban elterjedt hírek jelen­
tették: hatvan utas könnyen megsebesült, de 
ezek is rövid idő múlva folytathatták útjukat.

A vasúti balesetről tudósítónk a követke­
zőket jelenti:

(Az összeütközés,)
A kora délutáni órákban Szatmár felöl 

egy vegyes vonat érkezett Debrecenbe. Galí­
ciából menekülő családokat hozott a vonat, a 
melyet a nagyállomás forgalmi irodájából a 
Hatvan-utcai kisállomásra továbbítottak. — 
Négy óra tájban ezt a vonatot visszarendel­
ték a nagyállomásra. Mivel a vonat előtt te­
herkocsik állottak, előbb tolatásokat kellett 
végezni, hogy a pálya szabad legyen. Körül­
belül tiz percig tartott ez a munka s a mene­
külteket szállító 3207. számú vonat elindult a 
nagyállomás felé.

Ebben az időben indították el a nagyál­
lomásról a 4408. száma Hajdúnánásra irányí­
tott személyvonatot. A mozdonyvezető, Var­
ga Pál teljes gőzzel haladt, mert a kisálio- 
másról a szemafort szabadra állították. — A 
hajdúnánási vonat már jóval elhagyta a Pos­
ta-kertet, amelynél nagy kanyarulata van a 
pályának; alig ért azonban a Széchenyi-kerti 
átjáróhoz, mintegy 250 méter távolságban fel­
tűnt a 3207-es vonat. Varga Pál nyomban át­
látta a helyzetet, éles sípolással jelezte a ké­
szülő veszedelmet és mivel nem volt légfékje, 
a kézifékkel teljes ereiéből fékezett. A mene­
külőket szállító-vonat vezetője is fékezett, 
azonban az összeütközést nem lehetett elkerül­
ni, mert a rohanó vonatokat nem tudták olyan 
gyorsan le'mozdonyozni. A következő perc­
ben megtörtént a karambol: a két mozdony 
egymásnak futott és hatalmas csattanás jelez­
te az összeütközés erejét.

A karambol következtében a 3207. számit 
vonat második és harmadik személyszállító 
kocsija összetört. Az összeütközés oly heves 
volt, hogy a harmadik vaggon ráfutott az 
előtte levő kocsira, amelyekben a menekülők 
ültek.

(60 könnyű sebesült.)
Az összeütközés óriási rémületet idézett 

elő a vonatok utasai közt. Az emberek jajgat­
va ugráltak ki a vaggonokból, az asszonyok 
és gyermekek sírása és kiáltozása töltötte be 
a levegőt. A vasutasok ijedtségükből hama­
rosan fölocsudtak s nyomban jelezték a bal­
esetet a kisállomási forgalmi irodának és a 
nagyállomási főnökségnek, ahonnan rögtön 
segélymozdonyt küldtek ki, majd értesítették 
a mentőket, akik Üerekassy István dr. főorvos

Vezetésével három mentőkocsival és két beteg­
szállító kocsival vonultak ki, azonkívül több 
orvos sietett a karambol színhelyére.

A mentők a vasúti személyzettel átkutat­
ták a két vonatot és megállapították, hogy a 
karambolnak emberélet nem esett áldozatul, 
csupán könnyebben megsérült utasok vannak. 
A két vonat utasai közül az eddigi megállapí­
tás szerint közel hatvanan sebesültek meg, 
de csak karcolásokat, horzsolásokat és jelen­
téktelenebb zuzódásokat szenvedtek. Az orvo­
sok és mentők bekötözték az utasok sebeit, a 
kik részben tovább utaztak a vonaton, részben 
pedig gyalog eltávoztak.

(Ki felelős?)
Értesítették az esetről a rendőrséget is, a 

melynek részéről Rostás István rendőrfőkapi­
tány, Budaházy Jenő rendőrkapitány és Olasz 
Vilmos dr. rendőrfogalmazó kiszálltak a ka­
rambol színhelyére és bevezették a nyomo­
zást. A rendőrség megállapította, hogy a ka 
rambol az 5. és 6. számú szelvény között 
történt délután 4 óra 35 perckor. Az eddigi 
nyomozás adatai szerint a mozdonyvezetőket 
egyáltalában nem terheli felelősség a baleset 
ért. Az összeütközést mindem valószínűség 
szerint a kisállomáson forgalmi szolgálatot 
teljesítő tisztviselő mulasztása idézte elő, aki 
— ugylátszik — nem győződött meg kellőké 
pen arról, hogy a pálya szabad-e a hajduná- 
rási vonat részére, A rendőrség többeket ki­
hallgatott s a nyomozást széles körben vezeti 
tovább, hogy a bekövetkezett baleset részle­
teit teljesen kiderítse.

A Debrecen állomási főnökség jelentést 
tett a karambolról a debreceni üzletvezető­
ségnek, amely holnap fogja megtartani a vizs­
gálatot.

A kisállomásról munkásokat küldtek ki a 
pálya rendbehozatala és az összetört kocsik 
eltakarítása végett. Ezeket a munkálatokat 
rövid idő alatt elvégezték, úgy, hogy hét óra 
15 perckor a hajdúnánási vonat folytathatta 
útját.

(A rendőrség jelentése.)
A rendőrség a balesetről a következő hi­

vatalos jelentést adta ki:
Ma délután 4 ó 'a 35 perckor a Hatvan­

utcai állomás közelében a Tiszalök felé ha­
ladó személyvonat egy, a kisállomáson tola­
tott galíciai menekülőket szállító vonattal ösz- 
szeütközött s miközben az előbbi vonat moz­
donya cs a mozdonytól számított második és 
harmadik III. osztályú személyszállító kocsi­
ja megrongálódott, az utasok közül körül-

Debreozeu legnagyoob, iegelonelono mozgója
E SYHAZ-TE B. — TELEFON 12-51. 

Kedden — Szerdán
sze teinber 8-án, 9-én

KÉT HAZÁBAN
Egy család története 4 felvonásban.

Nagyszabású filmdráma, melyet Német­
ország legkiválóbb művészei játszottak 

le a felvevő gép eltilt. 
Azonkívül bemutatóra kerül a kiváló 

mozgókép műsor.

Előadások kezdete este 6 órakor folyta­
tólagos bemenettel.
Rendes helyárak.

belől 50—60 megsérült. Súlyosabb sérülés 
nem történt s a sérültek túlnyomó részben, 
apróbb karcolásokat, súrlódásokat és iitődé- 
seket szenvedtek. A rendőrség a vizsgálatot 
megindította, melynek megállapítása szerint 
az összeütközésnek közvetlen oka az volt, 
hogy a szemafor a tolatás befejezése előtt 
szabadra volt állítva s igy valószínűleg a kis­
állomáson forgalmi szolgálatot teljesítő tiszt­
viselő mulasztása idézte elő a balesetet. A 
vizsgálat annak megállapítása végett, hogy 
kétséget kizárólag kit terhel a felelősség, to­
vább is folyamatban tartatik.

CSÜTÖRTÖKÖN - PÉNTEKEN
Nagyszabású uj műsor

A volt debreceni dandár- 
parancsnok hősi halála

Pécsről jelenti tudósítónk a szomorú hirt, 
hogy Patzák Kálmán altábornagy, a nagyvá­
radi, előbb debreceni howvédgyalogdandár pa­
rancsnoka, az oroszok ellen vívott csatákban 
hősi halált halt. A hős tábornok elestének hirét 
különösen meleg részvéttel fogadja Debrecen 
társadalma, amelynek Patzák Kálmán három 
évien át előkelő, általánosan szeretett és be­
csült tagja volt.

Az immár özvegygyé vált al tábornagy- 
néval, aki rokonainál Pécsett tartózkodik, 
szombaton délelőtt tudatták, hogy férje a 
harctéren súlyosan megsebesült, gránát érte 
s e sebesülése következtében elhunyt. — A 
gyászhir lesújtóan hatott az özvegyre és hoz­
zátartozóira. A tábornok hült tetemei tegnap 
érkeztek Pécsre és áz ottani központi teme­
tőben fogják örök nyugalomra helyezni. A 
hős katona elhunytat özvegye Bauer Nelli, só­
gornője özvegy Gallovits Arturné Bauer Zsel- 
la és sógora Bauer Zoltán pécsi pénzügyi 
számtanácsos, valamint a rokonság gyászolja.

Patzák Kálmán altábornagy hadseregünk 
kitűnő katonája volt, aki ragyogó pályát fu­
tott meg .1 békében és háborúban egyaránt fé­
nyes tanujehit adta dicséretes képességeinek. 
1878-ban jött ki a budapesti hadapród-iskolá- 
bol s mint a császári és királyi 12-ik gyalog­
ezred fiatal tisztje, részt vett az 1878-iki bosz­
niai hadjáratban, amelynek során több ütkö­
zetben vett részt. Mint százados, még a kö­
zösöknél szolgált és 1889-ben lépett át a ma­
gyar királyi honvédséghez s huzamosabb 
ideig szolgált Budapesten, ahonnan — zászló­
aljparancsnokká neveztetvén ki — Oravicabá- 
nyára került, később pedig Bogarasra helyez­
ték át. 1906-ban mint ezredes a kassai 9-ik 
honvédgyalogezred parancsnoka lett, ahonnan 
négy és fél esztendei szolgálat után 1911. feb­
ruár 21-én Debrecenbe neveztetett ki Marenzi 
Ferenc gróf utódjául a debreceni 80. gyalog­
dandár parancsnokává. Alig néhány heti deb­
receni működése után vezérőrnagygyá ne­
vezte ki a király. Rövid itt tartózkodása alatt 
megszerezte katonáinak s a polgári társada­
lomnak általános becs illését és tiszteletét. A 
múlt évben kötött házasságot Pécsett néhai 
Koszér János volt pécsi kir. törvényszéki biró 
özvegyével, Bauer Nell ivei s innen a házas­
ságkötés után Debrecenbe hozta nejét, ahol ál­
lomásozott. A debreceni tisztikar s a társada­
lom kitüntető szívélyességgel fogadta őket. A 
80. honvédgyalogdandár áthelyezésével egy­
idejűleg ez év elején helyezték át Debrecenből 
Nagyváradra, ahol szintén rendkívül meleg fo­
gadtatásra találtak. Altábornagygyá nem sok­
kal Nagyváradra történt áthelyeztetése után 
nevezte ki a király.
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A hős katona a hazáért vérzett el, méltán 
megérdemli, hogy mcgkönyezztik. Debrecent 
igaz sziwel szerette, méltó rá, hogy a szi­
vünkben őszintén meggyászoljuk.

HÍREK
— Kereskedelmi és ipari érdekképvise­

letek permanens bizottsága. A hadiállapottal 
összefüggő helyi vonatkozású közgazdasági 
kérdések megvitatása céljából a debreceni 
kereskedelmi és ipari érdekképviseletek va­
sárnap délelőtt a Kereskedő Társulat helyisé­
gében Kardos László elnökletével érte­
kezletet tartottak. Az értekezlet megállapo­
dása szerint a helyi kereskedelmi és ipari ér­
dekképviseletek vezetőségeiből permanens 
bizottságot alakítanak, mely bizottság minden 
héten csütörtökön délután 5 órakor a keres­

kedelmi és iparkamara helyiségében ülést 
fog tartani a felmerülő helyi közérdekű ke­
reskedelmi ipari kérdések és az esetleg szük­
séges teendők megbeszélése végett. A per­
manens bizottság tárgyalásaira s megállapí­
tásaira tekintettel fogja a kereskedelmi- és 
iparkamara az egyes kérdésekben szükséges 
lépéseket az egyes minisztériumoknál és a 
különböző hatóságoknál megtenni.

— Kedvezmény a szőlősgazdák részére. 
A városi tanács a következő hirdetményt te­
szi közzé:

Azok a szőlősgazdák, kik szeszesitalok 
kimérésével vagy kismértékben való eláru- 
sitásával nem foglalkoznak, abban a kedvez­
ményben részesülnek, hogy saját termésű 
boraiktól a házi szükségletre szánt bormeny- 
nyiség után italadó fejében az 1892. évi fenn­
állott borfogyasztási adónak megfelelő ősz- 
szeget fizetik és pedig hektoliterenként bor 
után 6 korona 70 fillért, bormust és szőlőcefre 
után 5 korona 04 fillért.

Azok a szőlőgazdák, akik e kedvezmény­
re igényt tartanak, kötelesek szeptember hó 
15-ig s ha ezen idő előtt szüretelnének, a szü­
ret megkezdéséig igényüket bejelenteni.

A bejelentés a városban lakók részéről 
a belvárosi rendőrkapitányságnál (Szent An-

— Villamos és autó karambolja. Ma este 
kilenc óra tájban a Piac- és a Szent Anna- 
utcák sarkán a pályaudvar felé haladó 20. sz. 
villamos elütötte ifj. Török Gábor automo­
bilját. Az autóban ülőknek semmi bajuk nem 
történt, csupán a gépkocsi oldala horpadt be 
és egy kereke eltört. A villamos sértetlen 
maradt.

— Használt tankönyvek, hatóságilag fer- 
tőtlenitve, valamint uj állapotban is minden 
iskola részére kaphatók Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésében, Piac-u. 34. sz ° fő­
posta mellett.

— Beírás a városi zenedénél. Debrecen 
sz. kir. város zeneiskolájának tanéve szep­
tember hó 14-én veszi kezdetét. Beiratkoz­
hatni szeptember 1-től 10-ig. naponta dél­
előtt 10 órától 1 óráig a tanintézet Vár-utca 
1. sz. a. helyiségében — ahol a tanításra, tan 
díjfizetésre vonatkozólag készséggel felvi­
lágosítást nyújt az igazgatóság. ___

Egy katona balesete a vasúti állomá­
son. Hajdú Bálitn 38 éves honvéd ma dél­
ben az ebédjét vitte a vasútvonal közelében 
levő őrállomására. Hogy közelebb érje a 
posztját, egy veszteglő vonat között akart 
átmenni. Amint a sinek közé lépett, a vonat 
elindult s a vaggonok ütközői összetörték a 
katona vállát. Életveszélyes sérüléssel szállí­
tották a mentők Hajdút a kollégiumi kórház­
ba. A rendőrség nyomozást indított, hogy kit 
terhel a balesetér a felelősség.

— Fél áron vegyen mindenki tanköny­
vet. kötésért ne fizessen semmit, mert: Ke­
reskedelmi, ref. főiskola, polgári, képző, kath. 
gymn., reál. Abeles, Dóczi, Svetits stb. is­
kolákban előirt könyvek, uj kiadások féláron 
kaphatók Harmathynál, Fiivészkert 14.

— Szállítás a hadsereg részére. A Klos- 
terneuburgi cs. és kir. utászszertár bánya és 
kohótermékek, vas-, acél- és fémáruk, fa­
anyagok és kötélnemüek szállítására verseny 
tárgyalást hirdetett. Pályázatok folyó évi 
szeptember hó 28-ig a klosterneuburgi utász 
szertárhoz küldendők be. A szállításra vonat­
kozó hirdetmény a Budapesti Közlöny aug. 
27-iki számában is megjelent teljes szövegé­
ben. Bővebb felvilágosítást a debreceni ke-

A DEUTSOH-
tlületekben teschenl vb], 
And ássv vaj, iró* vaj és 
gvnnge vajas liptói tnró 
mindennap kapható.

SZEGEDI PAPRIKA*
különlegességek óriási 
raktára I.INDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Keresztyen
úri családnál t ét tanulö 
teljes ellátást nyerhet.

KIADÓ
gargon-
lakás.
Az Egyház-tér 8. 
sz. a házban két 
utcai szoba, kapu 
alatti külön bejá- 
r ttal, bútorozva 
V"g:r üresen no- 
nn her e'setére 
kiadó. Továbbá 
ki1 dó egy kitűnő 
borpince is. Ér­
tekezhetni ugyan­
ott Gáli Vilmos 
bir. végrehajtónál.

HSB

Palnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41, 

Vérték után 
készi'ek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

KÖLCSÖN
lorslmilM, irttkpaplrokri

és I-rendü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált Jel* Aló gr a 140 * 
Hazai sorsjegyre . . 90 » 
Oszt. vörös kereset ej. 40 » 
Olasz vöröskereszt sj. •• » 
Érződhet sorsjegyre . 7 »
Jóxziv » 10 »
Bazilika » 90 »
Mag y. vörös kereszt sj. 99 »
A kölcsön apró részletekben 
lörleszthető. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
a letétjegy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a lenti összegre 
fölemeljük. Bószletilzetáere 
vásárolt, de még ki nem űze­
tett sorsjegyeket kiváltjuk
.-----— ón rájuk fenti r---i
C=d kölcsönt adjuk.

i DebreczBB: Kézlzllog KBIciGb- 
Intázst B6$zt.-Tin. baniomólji
S1M0NFFY-UTCZA IS. SZÁM. 
Telelőn 298. Alapítási év 1871

iÜL
mr

Lll
házhoz szállítva elad a 
Gazdasági Akadémia.
Megrendelhető telefon 
285. szám alalt.

na-u. 9. sz.), a szőlőskertekben és a mezősé
gekben kintlakók részéről a mezőrendőrka- j reskedelmi és iparkamaránál nyerhetők.
pitányságná! (Csapó-utca 15. sz.) történik. |

E bejelentésbe a bejelentő lakhelve, ház­
száma, a családtagok száma és a szőlőbirtok 
terjedelme holdakban s a házi fogyasztásra 
felhasznált bor évi átlagos mennyisége fog- j 
ialandó.

Ha kedvezményes adózásra igényt tar­
tó szőlősgazda egész bortermését házi fo­
gyasztásra akarja felhasználni, köteles abban 
az esetben, hogy ha termése öt hektoli­
tert meg nem halad, az egész termés után 
a kedvezményes adót. vagy a szőlőcefrének, 
illetőleg mustnak bejelentése vagy pedig a 
bortermés szokásos felvétele alkalmával 
azonnal lefizetni.

Mindazok, kik a háborúban elesettek 
és sebesültek kimutatására előfizettek, szí­
veskedjenek a kimutatást a kiadóhivatalban 
átvétetni.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

Passage^
Telefon
8—28.

KEDDEN — SZERDÁN
szeptember hó 8-án, íi-én

Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszeréinél

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

íflilESOH. jJEHDÉBtiÖSÖH
EUHiiflSZBK

É50B.É.RÖZÖH3ÉB FIGYELMÉBE!
an szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására adni, hogyV

Tojásos ik k e i m et
raktáramban (Burgondia utca 4. ser. a.)
és az árupiacokon tábláimmal'jelzett árusító- 
helgeken árusillalom. A tojások egészséges voltá­
ért szavatosságot vállalok. Arnim kifogástalansá­
gánál és olcsóságánál fogva a l fogyasztó közön­
ség jelentékeny megtakarítást érhet el; miért is 
tisztelettel kérem meggyőződés végett szükségletet 
raktáramból vagy a piacon tábláimmal megjelöli 
helyeken beszerezni.

2iszteletlel

Waltner Sámuel
tojásnogij kereskedő, BURGONDIA-U. szám. |

A hívatlan vendég
Életkép 2 felvonásban.

A foolbal játékos. Humoros.
Polidor mint kisértet. Bohózat.
A jó tip. Kacagtató.
Arab típusok. Néprajzi felvétel._______
Előadások kezdete este 6 órakor foly- 
________ tatólagos bemenettel,_________
Egységes helyárak. Páholy, zsölye 50 
fillér, zárt-zék és I. hely 30 fillér, II. és 

III. hely 20 fillér.
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Lift a háború miatt
nem utazhattak Karlsbad vagy Marien- 
badba, azoknak biztos gyógyulást hoz a

I«

folyatott házi ivókúra.
Kérdezze meg házi orvosát!!!! !!

Díjtalan ismertetőt küld az Ivándi gyógy­
forrás vállalat, Budapest, VI., Felsőerdő­
sor 33, vagy a debreczcni főraktár :

KoÉek Géza cég Debreczen, Kossath-utca.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.
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